

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVH
Núm. 14.714

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 28 de Octubre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

¡HAY QUE ACABAR! (FARSA EN TRES ACTOS, SIN EPILOGO)

«Le Canard Enchaîné» de París, publica la fina sátira que a continuación se reproduce. Los convencionalismos diplomáticos—valga el eufemismo—quedan ahí perfectamente retratados. Farsa en tres actos y sin epílogo, le llama su autor. En efecto, así sería si la comedia grotesca no tuviera un fondo trágico: montones y montones de cadáveres españoles, sangre de tanta carne indefensa inmolada en aras de intereses ajenos.

No hemos llegado todavía al epílogo, es cierto. Pero al epílogo llegaremos y llegaremos con el triunfo inevitable de la causa de España, de su justicia y de su razón; con el triunfo de España por españoles y para españoles, pese a los intereses inconfesables de los asesinos de nuestras mujeres y niños.

ACTO I

Lord Plymouth.—Señores: hay que terminar con esta cuestión de los voluntarios.

Mr. Corbin.—(A lord Plymouth). Mi querido Presidente: ¿me autoriza usted para que haga mías esas enérgicas palabras?

Lord Plymouth.—Espere usted; voy a pedir autorización a Mr. Eden. (Telefonando). ¡Ojalá! ¿Mr. Eden? El delegado de Francia pregunta si puede hacer suya la declaración que yo he hecho en nombre de usted.

Voz de Mr. Eden.—Espere; voy a preguntárselo a Mr. Neville Chamberlain.

Lord Plymouth.—(A Mr. Corbin). Mi querido colega, tenga la bondad de esperar a que Mr. Eden vuelva a llamarme.

Mr. Corbin.—(Enérgico). Bueno, bueno...

Lord Plymouth.—Señor Grandi; tiene usted la palabra.

Sr. Grandi.—Pues bien; ahí va: el Gobierno del Duce está dispuesto a examinar la cuestión sobre la base de una igualdad perfecta

Lord Plymouth.—¿Quiere decir...?

Sr. Grandi.—Quiero decir que por cada voluntario republicano que se retire, Italia no enviará más que una sola división a España.

Lord Plymouth.—En nombre de mi Gobierno, tomo nota, con satisfacción, de este esfuerzo conciliador. (Suenan el teléfono). ¡Diga!...

¡Ah! ¿Es usted, Mr. Eden?

Voz de Mr. Eden.—Diga usted a Mr. Corbin que puede hacer suya la declaración.

Lord Plymouth.—(A Mr. Corbin). Mi querido amigo, queda usted autorizado...

Mr. Corbin.—(Asestando un puñetazo sobre la mesa). ¡Señores! ¡Hay que acabar con esta cuestión de los voluntarios!

Sr. Grandi.—¡Eso es! No se hable más del asunto.

Lord Plymouth.—(Consultando el reloj). Señores les ruego que me perdonen, pero mi «week-end» empieza dentro de un minuto. (Levanta la sesión).

ACTO II

Sr. Grandi.—(Telefonando). Excelentísimo: ¿cuántos voluntarios podemos acceder a repatriar si no hay más remedio?

Voz del duce.—¿Le parece a usted bien... dos mil?

Sr. Grandi.—¡Qué generoso es V., Excelencia! ¡No piden tantos!

Voz del duce.—¡Bah! Se compensarán añadiendo cuatro mil hombres a los diez mil que salen mañana para España.

Sr. Grandi.—Entonces, ¿de acuerdo: dos mil?

Voz del duce.—Sí... Esa es la cifra de heridos italianos que van a ser repatriados dentro de unos días...

ACTO III

(Léanse los diarios de la mañana).

R. TRENO.

Ernest Hanfstaengl, el único amigo que le quedaba a Hitler, tiene que huir de Alemania para salvar la vida

Desde Londres, donde se encuentra actualmente, facilitan detalles interesantes de la forma en que tuvo que salir de Alemania el único amigo que le quedaba al dictador Hitler. Se sabe que ni Goering ni Goebels, ni Hess, ni ninguno de los lugartenientes del Führer, son en realidad amigos de éste y en cuanto

a Roehm, uno de sus íntimos, fué asesinado en la bárbara «limpieza» del 30 de Junio, en que cayeron hombres dignos como Schleicher.

Ese único amigo que le quedaba era Ernest Hanfstaengl, a quien llamaban afectuosamente «Putzi» y que educado en Harvard, se había peleado más de una vez con sus amigos norteamericanos e ingleses para defender el nombre de Hitler. Este solía dar largos paseos con él, y gustaba mucho de oírle tocar el piano, cosa que «Putzi» hacía notablemente. Más de una vez lo empleó como representante personal suyo para arreglar conflictos internos del partido y aún asuntos en el extranjero.

Pero hace poco, Hanfstaengl cayó

en desgracia, y tuvo que exiliarse a Suiza, de donde pasó luego a Inglaterra. Solía hacer chistes a costa de las personas y las cosas ridículas que hay en la Alemania nazi, con lo cual se imagina el lector que tendría material y ocupación de sobra.

Así, por ejemplo, se le ocurrió indiscretamente llamar a von Ribbentrop el embajador hitlerista en Londres, «Brickendrop», retrucando anglo-alemán que equivale a «el que dejó caer el ladrillo», refiriéndose al trasviés diplomático que dió aquél cuando se le ocurrió hacer el saludo nazi al rey Jorge.

Y con referencia a los moros, que ahora son aliados queridos del Führer en España, dijo que eran los nuevos amigos de la cultura aria.

Esto era demasiado para un país dominado por el terror. Si los chistes de Hanfstaengl se divulgaban, con el prestigio que les daba el de provenir de un amigo de Hitler, éste quedaba en ridículo ante todo el país, como lo está ante el mundo. Una tarde recibió un mensaje telefónico pidiéndole que fuera a España como «correo» especial de Hitler. Se dirigió rápidamente al aerodromo, donde le esperaba ya un avión, y éste partió enseguida.

Pero en Leipzig hizo alto, y Hanfstaengl comenzó a sentirse nervioso cuando vió que un grupo de guardias personales de Hitler subían al aparato.

Los guardias le entregaron una carta, que decía que, puesto que el tenía tan en poco a Franco y pensaba tan bien del gobierno «rojo» de España, se le brinda la oportunidad de reunirse con sus amigos rojos. Los guardias tenían la misión de dejarle caer en cualquier parte del territorio español dominado por los leales.

En Munich, que fué la siguiente escala, «Putzi» logró escaparse y después de diecisiete horas de azarosa marcha, llegar a la frontera suiza. Poco después de llegar a Zurich, recibió una nota del gobierno alemán invitándole a volver «porque aquello no había sido más que una broma». Pero no ha querido: y con razón, que no era tal broma.

Los aristócratas españoles en París

Por la noche se mostraba siempre agitado el comedor. Los distinguidos huéspedes comían con la natural preocupación del que espera algo muy importante. Los camareros, esa gente terrible del Frente Popular francés, que tantos quebraderos de cabeza producían al amable gerente, se veían obligados a acelerar el ritmo de los compañeros «gastromórficos». Un «maitre», redondo y almidonado, se encargaba de achucharlos mientras vertía amabilidades al oído de los selectos comensales.

Únicamente por las noches se dejaba ver una dama misteriosa, a la que dominaba un nerviosismo constante. ¡Ejemplar magnífico de mujer! Comía sola, altiva, indiferente, con los ojos taladrantes pendientes de «otra cosa». En la mitad del servicio prendía fuego a un cigarrillo y llenaba de humo sus alrededores. Se levantaba sin terminar de comer. Atravesaba el «lobby» con andar decidido e iba a sentarse al lado de un receptor de radio, discretamente instalado en un saloncillo de escribir.

La radio ha sido un veneno terrible para mucha gente.

La moralidad rastrera de los militares traidores a España hizo que desde el primer momento fueran

La ayuda del pueblo belga a los luchadores republicanos

(De nuestro corresponsal en Cataluña)

Se encuentra en Barcelona Georges Hiller, miembro del Cuerpo Sanitario Belga, y uno de los más leales antifascistas y generosos amigos que la República tiene en el extranjero. Viene a continuar su meritoria labor de organización de servicios sanitarios y de aportación de víveres. Le acompañan siete vagones de mercancías, algodón, comestibles, jabón, etc. No es esta la primera expedición que nos trae de Bélgica. El Cuerpo Sanitario Belga ha remitido ya a España, desde que se declaró la guerra, treinta y cuatro vagones de víveres, ropas, productos farmacéuticos, aparatos sanitarios. Los luchadores republicanos españoles han recibido, por este mismo conducto, veinte toneladas de tabaco. El pueblo belga ha hecho aportaciones a favor de los combatientes republicanos, cuya cuantía se cifra en catorce millones de francos.

El señor Hiller, que ha tomado a su cargo la organización de esta fraternal ayuda del pueblo belga al pueblo español, viene trabajando denodadamente, en su simpática empresa, desde los comienzos de la guerra, con el fervor de un apóstol.

—El pueblo belga—ha dicho—no puede olvidar a sus hermanos de España, que lucha contra la invasión fascista. Bélgica conoce el horror de una invasión. Vió, en la guerra europea, invadido su territorio nacional por un ejército imperialista, y sufrió el trágico martirio del yugo alemán.

—En todas las Casas del Pueblo y Cooperativas de Bélgica—continúa diciendo el señor Hiller—podeis observar, en un lugar visible, una caja con un rótulo bien destacado que dice: «Acordaos de vuestros hermanos que luchan en España». Las mujeres de los obreros, cuando adquieren los comestibles, compran siem-

pre algo más con destino a aquella caja. Poco a poco se va llenando con las aportaciones modestas que hacen los humildes, los pobres, que no olvidan en ningún momento a sus hermanos que luchan por la libertad del mundo. Un día es una libra de azúcar, otro día un kilo de harina. Aportaciones modestas que, después, al final de la semana, se concentran en una Cooperativa Central, y forman esos vagones de comestibles que los obreros belgas nos envían con cierta regularidad.

Emociona oír hablar al señor Hiller de este movimiento de solidaridad que nuestra guerra ha despertado en el alma del pueblo belga, y alegre escuchar de sus labios el eco que nuestra causa ha despertado entre los trabajadores belgas.

—Ahora—continúa hablando—voy a Valencia y a Madrid. También visitaré otras poblaciones de la España leal, y después regresaré a Barcelona, donde he de dedicar unos días a la tarea de preparar nuevas expediciones procedentes de nuestro país, donde la ayuda al pueblo español se ha sistematizado, hasta convertirse en una ayuda metódica y regular.

También se proyecta la organización de un nuevo servicio, para el envío de comestibles en forma individual, por medio de paquetes que contendrán una determinada cantidad de productos, que son más necesarios por la escasez impuesta por la guerra.

El Cuerpo Sanitario Belga, en su meritoria labor de ayuda al pueblo español, tiene un honroso antecedente que conviene recordar. Fué esta Entidad la que organizó la misión Nansen, en Bélgica, para acudir en socorro del pueblo ruso, cuando éste luchaba por liberarse definitivamente del yugo zarista y con la ilusión de crear la gran nación que es la U. R. S. S.

—Hoy en Bélgica—nos dice Hiller—existe el mismo movimiento sentimental hacia la España republicana que lucha por su independencia, y nuestro pueblo está dispuesto a hacer todos los sacrificios que sean necesarios para ayudar a los luchadores de la República Española.

La presencia de Miller en España nos brinda ocasión para expresar la gratitud que sentimos hacia el pueblo belga, por su generosa ayuda, que, siendo preciada en su aspecto material, tiene para nosotros un más alto valor, por cuanto significa la solidaridad moral de un pueblo que, en la guerra europea se cubrió heroicamente de gloria, admirando al mundo por la entereza con que hizo frente a los rudos embates del imperialismo alemán. Bélgica supo demostrar entonces que la grandeza de los pueblos no se mide por su cifra de población, ni por su extensión territorial. Los pueblos son grandes por sus virtudes; por su fuerza moral, por su capacidad de sacrificio. Y Bélgica, pasó con la epopeya de su gesta heroica, a la categoría de gran pueblo, de pueblo inmortal.

Todas las pruebas de solidaridad que recibimos de los hermanos de otras naciones, nos son igualmente gratas. Pero esta del pueblo belga nos llega, por las circunstancias apuntadas, a lo más hondo del corazón.

(Pasa a la cuarta página.)

Badoglio afirma que Franco fracasará si no se le envían cuantiosos refuerzos

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche dice así:

CENTRO. — Nuestras fuerzas hicieron volar una mina, que produjo el hundimiento de una parte de la Escuela de Ingenieros agrónomos (Ciudad Universitaria), y ocasionó destrozos y víctimas a los rebeldes.

La caballería leal, en descubierta con dirección a Borox, destruyó algunas organizaciones defensivas enemigas, siendo hostilizada. En el frente de Guadalajara tres intentos de golpes de mano de los rebeldes fueron enérgicamente rechazados.

ESTE. — Intensos tiroteos y combate con bombas de mano en el sector de Huesca. En el resto del frente, inactividad.

SUR. — Una batería enemiga, en plaza en las inmediaciones de Sierra Elvira hostilizó algunas posiciones.

En los demás sectores sin novedad.

SUR DEL TAJO. — Fuego de mortero contra nuestras posiciones de Casa Loches, Mirador de las Nieves y Casa Teatina.

Tiroteo en las márgenes del río Algodor, cementerio de Cobisa y otros puntos.

En incursión de fuerzas propias por terreno enemigo del sector de Toledo, se apoderaron de gran cantidad de ganado.

LEVANTE. — Ligero tiroteo de fusil y ametralladora en distintos puntos del frente y acción de nuestra artillería sobre algunas posiciones enemigas.

Llueve intensamente en los frentes del Centro

Madrid. — Desde hace unas semanas, el cielo de la guerra tiene un color diferente y el olor de los campos es otro. Ha comenzado a llover. El pueblo — Arganda — se acurruca entre la niebla y las tejas Moran, gota a gota.

Parece que por todo este contorno hay menos gente. Los soldados zapatean sobre la tierra mojada. Los refugios sirven para dos cosas: para preservarse de los obuses y de la lluvia.

Hay barro. Esto quiere decir bastante. El sustantivo tiene en la guerra una gran fuerza de expresión.

Con las primeras lluvias han llegado los primeros fríos. Mucho trabajo para los camaradas de Intendencia. A toda prisa, se provee a los soldados de botas y de prendas de abrigo.

Sin embargo, todo el mundo debe pensar que en esta tierra tiene algo que hacer. Nuestro ejército no es un cuerpo frío, fútil, como antes, sino un conjunto de hijos del pueblo que defienden al pueblo. Por lo tanto, todos sus problemas han de serlo para el resto de los antifascistas, para todos los demás españoles auténticos.

Hemos dicho muchas veces: dotemos de buenos equipos de invierno a nuestros soldados, rodeémoslos de cuantas comodidades nos permita la guerra. ¿Habrá alguien que diga que ésta es una misión que compete exclusivamente al Gobierno? Nuestro pueblo sabe que esto no es así. Que el Gobierno acepta, agradece y estima necesarias todas las ayudas para hacer más efectiva su labor, para mejorar en lo posible la vida de los soldados. Y todos están dispuestos, sindicatos, particulares; todo el mundo debe, y quiere, aportar, en este trabajo, iniciativas y esfuerzos. Los sindicatos, intensifi-

cando y coordinando la producción de cuanto se necesite, para completar y hacer más numerosos estos equipos de invierno. Los particulares desprendiéndose de aquello que les sobre o que en la retaguardia no sea, simplemente, tan necesario como en las primeras líneas, que en estos días reciben, bajo la lluvia, los primeros anuncios del invierno de guerra.

Se fortifica la línea Irún-Elizondo y los alemanes se apoderan de los ferrocarriles

Hendaya. — Han producido gran impresión los trabajos que las autoridades rebeldes realizan con gran actividad, en la frontera francesa. Bajo la dirección de técnicos alemanes se abren zanjas, se cavan trincheras, se construyen plataformas y blocaos, desde Fuenterrabía a Elizondo, como si esta zona, alejada de los frentes, tuviera que ser en breve plazo, escenario de grandes batallas. Desde San Sebastián a Irún grandes caravanas de tractores arrastran piezas de artillería de gran calibre y los trenes circulan incesantemente transportando municiones y demás pertrechos de guerra.

Algunos generales facciosos, a los que acompañan militares extranjeros, en su mayoría alemanes, recorren la frontera inspeccionando las obras de fortificación que se construyen en los puntos estratégicos, donde en la actualidad se concentran grandes contingentes de tropas. Pasan de siete mil los soldados que han llegado a Elizondo, en cuya población se ha instalado el cuartel general de este ejército.

Como complemento a estas operaciones, un consorcio alemán ha rescatado los principales ferrocarriles de vía estrecha en los alrededores de la frontera con Francia, entre ellos los de Irún-Elizondo, San Sebastián-Pamplona y Logroño-Pamplona, considerados como necesarios para el desarrollo de operaciones militares.

Alemania intensifica sus envíos de material de guerra a los rebeldes

Londres. — Vernon Bartlett, corresponsal político del "News Chronicle" denuncia los embarques secretos de material de guerra que se hacen diariamente en Hamburgo.

"Informaciones recibidas de Hamburgo — dice — señalan que el puerto franco está excepcionalmente ocupado, especialmente durante la noche. Solamente obreros de los docks, cuidadosamente elegidos y controlados por hombres de confianza de los S. A. y los S. S., están autorizados para acercarse a ciertos fondaderos y muelles.

También por el puerto de Stettin pasa una gran cantidad de material que se dirige hacia Austria e Italia.

El "Sophie-Rickmers", de la Compañía de Navegación Rickmers, ha cargado 2.000 toneladas de explosivos en Blunshansen, sobre el "Elba", en los días del 1 al 4 de octubre. Gran parte de este cargamento de explosivos está destinado a Franco y la otra parte al Japón.

En Madrid se registró hoy bastante actividad

Madrid. — A pesar de persistir el mal tiempo, la mañana de hoy ha sido de bastante actividad en los frentes cercanos a la capital de la República y en otros más lejanos.

A primera hora fué volada una mina en la Ciudad Universitaria, como contestación a las dos voladuras hechas por los facciosos y que resultaron ineficaces.

A las diez en punto una violenta explosión, seguida de una formidable conmoción, se oyó en todo Madrid. Desde nuestras trincheras pu-

Hasta Badoglio duda del fascismo

Sale descorazonado de una visita a los frentes de Madrid y afirma el fracaso de Franco si no se le envían cuantiosos refuerzos

París. — Varios periódicos franceses publican una información en la que dan cuenta de la reciente visita que, en secreto, ha realizado a España el mariscal fascista Badoglio.

Se sabe que Badoglio estuvo en Madrid y que, como resultado de la detenida inspección que ha hecho de las fuerzas facciosas que se encuentran en aquellos frentes, salió muy descorazonado.

A su regreso a Italia dijo a Mussolini que el fracaso de Franco es inevitable si no se le facilitan rápidamente cien o ciento cincuenta mil hombres.

También visitó los servicios sanitarios, pudiendo comprobar que al mayoría de los heridos son extranjeros y en gran parte italianos. También pudo comprobar que muchas de las heridas que padecen los hospitalizados han sido producidas voluntariamente, para eludir la muerte cierta que les espera en los frentes de combate.

Se atribuye al mariscal Badoglio una declaración en la que éste ha afirmado que si el eje Roma-Berlín se prolonga hasta Japón, la guerra será inevitable con Inglaterra y que esto llevará a un fracaso cierto al fascismo. Si esto llega a producirse, agregó, yo serviré a Italia en el puesto que se me designe y aún por encima del fascismo.

Se asegura que estas manifestaciones de Badoglio causaron enorme impresión en Mussolini, que seguramente meditará su futura conducta.

do verse cómo se elevaban varios pisos del Hospital Clínico, detrás del segundo quirófano, para después derribarse estrepitosamente.

Las pérdidas sufridas por el enemigo, sobre todo materiales, han de ser muy crecidas. En cuanto a bajas, no se puede calcular el número, pero cuando sobrevino el derrumbamiento se vio huir precipitadamente a los soldados rebeldes buscando un lugar más seguro, lo que indica que la explosión afectó al sitio por ellos guarnecido.

Todavía queda una gran parte del edificio del Hospital Clínico en pie. Hay que tener en cuenta que es una labor muy lenta el derribar la enorme masa de hierro y cemento que compone el citado inmueble.

Poco después, las tropas enemigas hostilizaron con bastante intensidad nuestras posiciones, pero fueron acalladas prontamente por la enérgica contestación de nuestros soldados.

Por el sector de la carretera de Extremadura nuestras tropas realizaron una descubierta, sin ser hostilizadas.

En el Norte de la provincia de Guadalajara los facciosos intentaron un ataque en la madrugada pasada, pero éste fué contenido por nuestras avanzadillas, que obligaron a los facciosos a retirarse precipitadamente, dejando algunas bajas en el campo.

La caballería republicana realizó algunos servicios de descubierta por el sector de Almadrones.

En el sur del Tajo y especialmente en las inmediaciones de Toledo, ha habido intensísimo cañoneo.

En el sector del Jarama nuestras

baterías dispararon con alguna intensidad sobre las posiciones enemigas de Ciempozuelos y Seseña.

En el sector de la Cuesta de la Reina los sitiados pretendieron romper nuestro frente, que rodea por completo la citada posición, pero fracasaron completamente. El tiroteo duró hasta mediodía.

La caballería ha realizado algunos servicios de descubierta, para evitar cualquier sorpresa.

INFORMACION GENERAL

Un buen hallazgo de un carpintero

Valencia. — Un carpintero que realizaba obras en un establecimiento de la calle de Mariano Benlliure, ha encontrado escondidos varios objetos de gran valor artístico, valores del Estado y acciones del Estado y de distintas clases, por un valor aproximado de más de un millón quinientas mil pesetas.

El sábado ya se publicará "La Gaceta" en Barcelona

Valencia. — El próximo sábado se publicará ya la "Gaceta" de la República en Barcelona.

El mismo día insertará la disposición que establece el traslado del Gobierno a dicha ciudad.

Se confirman varias sentencias de muerte

Valencia. — Han sido confirmadas las sentencias de muerte contra los militares detenidos últimamente en Madrid por sus actividades facciosas y que pertenecían a la organización que se regía en sus actuaciones secretas con las hojas de los calendarios.

Igualmente han sido confirmadas las sentencias contra del Rosal y otros 13 detenidos, por el delito de espionaje y alta traición.

Continúa la peligrosa crecida de los ríos en la provincia de Lérida

Lérida. — Continúa el temporal de aguas de modo torrencial en toda la comarca leridana.

El río Segre ha aumentado su caudal de agua en más de 20 centímetros de altura sobre el nivel de ayer, que superaba a los dos metros.

Los vecinos de la orilla izquierda han desalojado sus casas y esta orden se ha dado, asimismo, a todos los pueblos ribereños enclavados en la provincia de Lérida.

Todavía no hay desgracias personales. Los daños materiales producidos por los desbordamientos de los ríos Noguera, Pallarea y Bjerisel son cuantiosos.

Las autoridades están prevenidas para evitar toda clase de accidentes.

La labor que realiza en Chile el Comité pro Ayuda a la España republicana

Santiago de Chile. — El Comité Pro Ayuda a España leal ha tomado los acuerdos siguientes:

Llamar constantemente a todos los trabajadores y españoles con objeto de efectuar una amplia reunión general para hacer, en unión con el Comité Chileno, que llegue hasta el pueblo hermano nuestra ayuda a millares de seres inocentes que hoy dan sus vidas en defensa de su libertad y de la del Mundo entero. Demostraremos a nuestros hermanos que los trabajadores chilenos cooperamos a la causa que a ellos moviera para luchar en defensa de su suelo y sus derechos.

Ayudemos todos a este pueblo que pide libertad y justicia para miles de seres inocentes que mueren por la mano fascista, enemigos de la li-

bertad y de los trabajadores del mundo. Pronto tendremos que luchar por esta misma causa nosotros. Asistid a esta llamada, el martes 14, a las 21 horas, en San Alfonso, 1.123. Sindicatos, Sociedades, Clubs Deportivos, mandarán sus delegados. En esta reunión se tomarán acuerdos para el mejor éxito de la gran concentración que el Comité Chileno realizará para enviar nuestra fervorosa adhesión y hacer sentir todos nuestros anhelos al único Gobierno legítimo de la España Republicana.

TRASPASO

Piso amueblado, casa moderna con cuarto de baño.

Razón en esta Administración.

El conflicto chino-japonés

Se lucha encarnizadamente al Este de Sanghai. El heroísmo del pueblo madrileño espuesto como ejemplo a los defensores de Sanghai. — La guerra será dura y larga

Sanghai. — Continúa la batalla con un encarnizamiento indescriptible al Este de Sanghai, en las orillas de Su-Cheu.

El incendio de Chapei ha disminuido en intensidad. La mayoría de los barrios, principalmente los formados por casas bajas, han ardido por completo y no son más que montones de ruinas humeantes. Es imposible calcular exactamente los daños, pero desde luego ascienden a muchos millones de dólares.

Ayer, en las primeras horas de la tarde, las tropas chinas contraatacaron violentamente y Chen-Yu, casi completamente destruido por los bombardeos japoneses, continúa en poder del ejército chino. Desde anoche los japoneses han vuelto a atacar varias veces, siendo siempre rechazados. El número de bajas por parte de los japoneses es importantísimo. La intervención de la artillería es continua y terrible.

Los periódicos hacen el comentario unánime de que no se trata de una derrota la jornada de ayer, sino de un repliegue estratégico, preparado desde hace mucho tiempo a nuevas líneas de defensa.

Las autoridades de la Concesión Internacional han publicado un comunicado declarando que ayer fueron admitidos en la Concesión veinte mil refugiados.

El Kumitalg de Sanghai ha publicado la siguiente proclama: "Continuemos la lucha sin dejarnos quebrantar por reveses pasajeros. Sigamos el ejemplo de los madrileños, atacados desde hace un año, que no sólo no piensan abandonar la población, sino que ayudan con todos sus medios a los defensores de la ciudad. La lucha será larga y penosa, pero finalmente venceremos."

CERTIFICADOS ANTECEDENTES PENALES Agencia ROMA

CASAS SALA, 102

¡¡EL TIFUS!!

Muertos vacunados, NINGUNO. Muertos no vacunados, 226. ¿Te basta esta estadística para comprender tu obligación y tu responsabilidad? ¡VACUNATE!

Información del extranjero

Gobierno italiano se niega pedidos de piezas aeronáuticas destinadas a China

Las fábricas Fiat, de Turín, habían hecho algunos pedidos a China para el suministro de material aeronáutico, pero tales pedidos han sido anulados por el Gobierno italiano. Se ha prohibido incluso el envío de piezas de recambio para aviones ya enviados anteriormente, y en cambio se ha dado el orden de que todo el material que estaba destinado a China sea vendido al Japón.

Por otra parte, se anuncia oficialmente que la misión aeronáutica italiana se encuentra todavía en China.

Los nazis contra la Unión Soviética

Berlín. — En el número de la "Revista mensual nacional-socialista", correspondiente al mes de Septiembre, M Bockhoff, secretario general de la Liga anticomunista de juristas, dice en un artículo que titula "El bolcheviquismo como problema jurídico": "Con esto se formula un nuevo problema: el de saber si la diplomacia soviética tiene el derecho de reivindicar, por su insignia de revolución mundial, la territorialidad del derecho internacional. Además el problema debe establecerse para saber si la inmunidad servirá a los abusos, cometidos con vistas a camuflar diplomáticamente los objetivos políticos criminales". Este ataque grosero, que ha aparecido en las columnas del órgano oficial del Partido, indica la posibilidad de nuevas provocaciones por parte de los nazis.

Los periódicos alemanes disminuyen y la venta disminuye, aunque se diga otra cosa

Berlín. — M. Amann, jefe de la prensa del Reich, manifestó en el Congreso de Nuremberg que en la primavera de 1937 el tiraje total de los diarios alemanes había alcanzado la cifra de 16'65 millones frente a los 14'9 millones que fué el tiraje del verano de 1934. Pero la declaración que el mismo M. Amann hizo en el Congreso del año precedente, prueba que este aumento de tiraje no es más que una manobra fácil. En su discurso del año precedente, M. Amann declaró que el tiraje total de los diarios alemanes había alcanzado, en la primavera de 1936, la cifra de 19'7 millones. En realidad, se ha podido comprobar una disminución considerable en relación al año precedente. El "aumento" mencionado se debe a una comparación con el minimum registrado en el verano de 1934. De la misma manera las declaraciones de M. Amann permiten comprobar que el número de ediciones desaparecidas ha aumentado. En el Congreso de 1936, M. Amann declaró que el número de diarios había disminuido, desde el advenimiento al poder del nacional-socialismo, de 3.250 a 2.300, cifra registrada en 1936. En el discurso pronunciado este año, M. Amann ha indicado que el número total de diarios alemanes era de 2.246. El año pasado 54 dejaron de aparecer. El tiraje total de la prensa alemana ha bajado en 3 millones de ejemplares por día.

La acentuada rivalidad entre Queipo y Franco se pone una vez mas en evidencia

París. — Se sabe que la detención del consul francés en Málaga, practicada a raíz de haber caído en manos de las autoridades francesas el espía comandante Troncoso, fué obra de Queipo de Llano, que pone de manifiesto en toda ocasión y con todo motivo su odio a Franco. La rivalidad entre ambos se acentúa.

Queipo, sabiéndose como militar muy superior al que las circunstancias han hecho su jefe, le niega tácitamente dicha jefatura, y obra por sí y ante sí, sin dar cuenta de sus actos.

La detención del consul francés en Málaga refleja, más que la inexistencia de subordinación, la tirantez de relaciones entre ambos generales y la independencia del de Sevilla en relación con Salamanca.

Queipo de Llano, alentado en todos sus actos por los elementos fascistas del Sur, que también se sienten lejos de toda dependencia, no solamente procede por sí, sino que trata de crear cuantos obstáculos puede a Franco, para demostrar así al incapacidad, la ineptitud de éste.

Considerando la ocasión oportunísima para proporcionarse un instrumento que colocase a su rival en situación difícil, ordenó la detención del consul, como represalia por la de Troncoso. Por este medio creaba una tensión peligrosa entre Francia y Salamanca, de la que el responsable era su rival Franco.

Se sabe que Franco se humilla ante Queipo, rogándole que retire su "medida de represalia".

Entre pillos anda el juego

La Habana. — Ante el Juzgado de guardia de esta capital han comparecido los súbditos españoles Feliciano Barreiro Ferreiro, Jesús Taboada Vázquez, Dorotilo Mernele Saavedra, acusados por su compatriota Esteban Uriarte Isasi, de amenazas, temiendo que llevaran a cabo sus propósitos de asesinarle.

Ante el oficial del Juzgado declaró Uriarte Isasi, que era delegado en Cuba de "Falange Española" y que había intervenido en la expulsión de la mentada organización de los españoles de referencia. Estos a su vez en la declaración han hecho constar que fueron erpulsados por formular una protesta con motivo de haber hecho público y comprobado que Uriarte, que llegó de España para reorganizar "Falange" se pasaba el tiempo en los cabarets dilapidando los fondos de la misma.

En Colombia se realiza una intensa labor antifascista

Bogotá. — Se realiza una intensísima labor antifascista en toda la República de Colombia. En todas las ciudades funcionan Comités de Ayuda a España que son esforzados defensores de la causa del pueblo español.

Los japoneses proclaman que tropiezan con muchas dificultades en China

Tokio. — Los ministros de la Guerra y Marina han publicado una declaración en la que hacen saber al país que la retirada china de Sanghaí no significa que la victoria esté próxima. Por el contrario, dicen, las dificultades son muchas y enormes y la guerra será larga.

El ministro francés de Agricultura sufre un accidente de automóvil

Lyon. — El automóvil en que viajaba el ministro de Agricultura francés, volcó anoche en la carretera. El señor Molnet y tres de sus cuatro acompañantes resultaron heridos. El ministro sufre conmoción y lesiones no graves. Los otros tres heridos han sido hospitalizados.

El ministro de Agricultura, después de haberle sido practicada la primera cura, continuó el viaje a París.

Esta mañana acudió a su despacho oficial el ministro de Agricultura, a pesar de las molestias que le producen las heridas padecidas en el accidente.

En Port-Liautey tienen grave repercusión los incidentes que se vienen registrando en el Marruecos francés

Rabat. — Continúa en el Marruecos francés la agitación que se agudizó estos últimos días con motivo de la detención de varios de los más destacados jefes del movimiento antifrancés marroquí.

Después de los graves incidentes registrados en Fez, Rabat y Casablanca, ayer fué Port-Liautey escenario de una colisión grave entre elementos marroquíes y las fuerzas encargadas de guardar el orden, que tuvieron que ser reforzadas rápidamente para evitar que los revoltosos se hiciesen dueños de la situación.

Hasta ahora se sabe que hay cuatro muertos y veinte heridos. Sin embargo, es difícil conocer el número exacto, por la rapidez con que los indígenas transportaron las víctimas a sus domicilios. Hay dos heridos europeos, de bastante gravedad.

El Gran Visir ha ordenado que las mezquitas no sean transformadas en tribunas políticas.

Han sido detenidos numerosos agitadores.

Rusia y Alemania son invitadas a la Conferencia de Bruselas

Bruselas. — El Gobierno belga ha invitado a los de la URSS, y de Alemania a participar en la Conferencia de las Nueve Potencias.

Una tromba arrasa el pueblo de Deiz

Damasco. — Una tromba de agua ha inundado el pueblo de Deir. Decenas de cadáveres han sido retirados de entre los escombros de las casas derrumbadas. El temporal de agua continúa.

Chautemps asiste al Congreso del partido Radical

París. — El jefe del Gobierno francés, señor Chautemps, ha salido esta mañana para Lille, con el fin de asistir a la primera sesión del Congreso del Partido Radical.

Esta misma tarde emprenderá su regreso a París.

Comentarios ingleses a la farsa no intervencionista

Londres. — Son escasos los comentarios que la prensa londinense de esta mañana dedica a la sesión que mañana celebrará el Sub-Comité de No Intervención.

El "Lloyd Herald" denuncia la clara maniobra de italianos y alemanes, puesto que la actitud conciliatoria de la última sesión sólo ha tenido por objeto aplazar la ruptura definitiva; pero ambos países están firmemente dispuestos a impedir que se lleguen a adoptar acuerdos definitivos.

Otro barco inglés es capturado por los facciosos en el Cantábrico

Londres. — Un barco mercante inglés que navegaba por las aguas del Cantábrico ha pedido insistentemente socorro, por haber sido apresado por unas naves facciosas, cuando se encontraba a tres millas de Avilés.

Las autoridades de marina inglesas dieron rápidas órdenes para que un cazatorpedero británico saliese en auxilio del barco aludido.

Ciudadanos: Pagad el impuesto de Asistencia Social.
La Ley lo ordena.
La solidaridad con nuestros hermanos desvalidos lo exige.

El señor Joaquín, el fontanero, no teme a los obuses

Joaquín Marcos es un buen hombre. El jamás se ha metido con nadie. Lo afirma y lo reafirma. Hace muchos años, tiene el oficio de vidriero fontanero. Nunca, nunca tuvo ideas políticas. El tuvo siempre bastante con arreglar cristales y tuberías.

Todo esto me lo cuenta mientras desatranca no se qué, que se ha atrancado. Porque ha venido a mi casa a hacer una reparación. Y ha llegado cuando llovía la metralla sobre el barrio en que vive.

—Para venir, tuve que aprovechar un "descanso".

Joaquín vive en una calle cercana a la parte vieja del viaducto.

—No me he mudado de allí, ni me mudo —prosigue—. Tengo allí una tienda de fontanería, y con ella sigo. Hay pocos días en que los obuses nos dejen tranquilos.

—¿Vá alguien a comprar todavía?

—Todavía quedan clientes, y la tienda no cierra por nada del mundo. Joaquín habla con el acento castizo de los barrios viejos madrileños. Parece escapado de un sainete.

—Yo ya les he perdido el miedo a los obuses. Pero el mejor día aparezo con un cartelito que dice: cerrado por derribo".

Luego, habla de sus hijos. A un muchacho le pilló la sublevación en San Rafael. Desde entonces no ha podido volver a verle. Luego tiene cinco hijos más. Están evacuados, viven en Francia, en una colonia escolar. Están contentos, muy contentos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 9'45

El sainete en un acto, titulado: "6 NIÑOS, 4 PESETAS".

Y la humorada arrevistada, titulada "LAS MUJERES DE LACUESTA".

SALON ROYAL

A las 6'30 y 9'30

La documental de actualidad "UN AÑO DE GUERRA".

ESTRENO, en español, de "LA FAMILIA DRESSEL", por Consuelo FRANK.

CAPITOL CINEMA

A las 6'30 y 9'30.

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 29".

EXITO de "EL NIÑO DE LAS COLES, por Rafael ARCOS.

SALON DORE

A las 6'30 y 9'30.

Divertidos COMPLEMENTOS.

Y EXITO de la segunda jornada de "LOS MISERABLES".

¡¡HAY QUE FORTALECER LA ECONOMIA NACIONAL!!

EL DINERO GUARDADO NO PRODUCE NINGUNA VENTAJA.

NO ESTA SEGURO. SUFRE IGUAL LAS CONTINGENCIAS DE LA HACIENDA, Y DANA LA ECONOMIA NACIONAL.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS TIENE LA GARANTIA DEL ESTADO.

PRODUCE UN INTERES DEL 3 POR CIENTO ANUAL.

EL DINERO QUE INGRESAIS EN LA CAJA POSTAL ES DE "LIBRE DISPOSICION".

CON UNA LIBRETA DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS SE OPERA EN TODAS LAS OFICINAS DE CORREOS DE ESPAÑA.

SECRETO ABSOLUTO Y FIRME GARANTIA.

¡ACOSTUMBRAOS A DEPOSITAR VUESTROS AHORROS EN LA CAJA POSTAL!

¡Les escriben a ellos, sus padres, unas cartas...!

—Todos me escriben —dice, mientras mete un alambre por la tubería. —El chico más pequeño tiene 7 años, y me dice: "Papá, estoy muy contento: me han comprado un traje nuevo y unos zapatos".

Es por la tarde. Se oyen explosiones de obuses.

—Y que no paran de tirar esos canallas.

No los califica de canallas. Les dedica una palabra mas "gorda", y cesa en su labor. Vuelve a hablar de sus hijos. Prosigue:

—Yo los evacué, porque era un peligro que sigieran en el barrio. Ahora, si a su madre o a mí nos matan, ellos no quedarán desamparados, porque el Gobierno mira por ellos. Nunca pensamos que pudieran estar tan bien y recibir una enseñanza tan buena. La niña mayor me dice que está aprendiendo el francés, y que ya sabe bastante. Dentro de poco, lo hablará. Verá usted, todos mis hijos están en un grupo de 25 niños. Tienen un maestro y una maestra españoles. Todo me lo explican. Viven en el campo. Y viven contentos. ¡Tengo unas ganas de verlos! Cuando se fueron, mi mujer se quejaba. Yo la dije: No seas pusilánime. Los que defienden la causa los tratarán bien. Ya sabía yo que no me equivocaba.

El fontanero no deia de charlar. En las tiempos de paz, él iba con su mujer y sus hijos a la Verbena de la Paloma. Con su tienda y su trabajo, se defendían. No tenía ideas políticas. Pero ahora odia a toda esa gentuza, que está destrozando su barrio. No sabe si esto es tener ideas. Pero el Gobierno de la República le favorece, mira por sus hijos. Y los fascistas, en cambio, le destrozan Madrid. Madrid es como algo suyo. Ha nacido en él, y de él no ha salido. Y ahora, los cochinos fascistas, los cochinos italianos se lo quieren destruir.

—Hace unos días, no pude salir de mi casa. ¡Qué manera de llover obuses! Es que les habíamos destruido una trinchera en Carabanchel. Donde estaba la Editorial Castro. Y lo pagaron con nosotros. Me avisaban por teléfono para que viniera a hacer reparaciones, y no podía salir de casa. Poque eran muchos los obuses, la verdad. En mi casa tenemos una cueva, y aunque nos tiren la casa abajo, a nosotros es difícil que nos den.

El hombre recoge sus herramientas.

—Esto ocurre muchas veces. Hay días que salgo de casa, y no puedo volver hasta la noche, cuando han cesado de bombardear. Me quedo a cenar en una taberna. Luego llamé por teléfono a mi mujer. "¿Hay obuses?" —le pregunto. "Sin novedad —me contesta. Entonces, agarré mis cachivaches y me voy para allá.

Este es Joaquín Marcos, el fontanero. En la calle Angosta de los Manebos, núm. 10, vive, para lo que ustedes dispongan. Allí, en la tienda, sigue vendiendo cristales, tubos de plomo, llaves de grifos, y todo lo demás. Si ustedes se atreven, vayan y compren lo que necesiten. El señor Joaquín les atenderá bien. Y les hablará de sus chicos, de que no tiene ideas políticas, de que los fascistas son... unos cochinos, y de que los proyectiles suban como demonios, cuando no revientan allí mismo, en la calle. Aunque esto último no hace falta que lo cuente él. Esto se lo contarán a ustedes los mismos obuses y los mismos cañones que "hacen carne" entre los vecinos del barrio más castizo que tiene Madrid. Ese barrio de Joaquín, el fontanero, que sigue siendo castizo, a pesar de todo.

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Se trabaja activamente para solucionar el problema del pan

Puede decirse que tanto el alcalde como los demás consejeros solo están dedicados en estos momentos a solucionar el problema del abastecimiento de pan a la población.

Ayer recorrieron algunos pueblos de esta provincia en busca de harina, pudiendo efectuar la compra de algunas cantidades. Esta mañana han salido los consejeros Montañés y Camilón a recoger esta harina, cuya cantidad, aunque pequeña para lo que representan las necesidades de Castellón en estos momentos, podrá servir para que el asunto no se agudice. Esta harina, en unión de tres vagones de centeno que han facturado desde Valencia se aprovechará para estos días.

En cuanto lleguen los consejeros de los pueblos, se desplazarán a Albacete y Cuenca para contratar grandes partidas de trigo, en cumplimiento del acuerdo del Consejo Municipal en la sesión del pasado martes, y activar el envío de seis vagones semanales de harina, cuya concesión está autorizada por el Gobierno.

El Consejo Municipal, se ha propuesto solucionar el problema del pan en Castellón, y lo logrará aunque le cueste algunas pesetas por la diferencia del precio en que ha de adquirir el producto.

NUEVOS PRECIOS EN EL MERCADO

El consejero Miguel Sanz nos da la nota de los precios que han de regir en algunos productos del mercado, adaptándolos a las posibilidades de cada momento.

Naranjas "chata", 0'30 pesetas el kilo.
Idem, viciado, a 0'50.
Idem navel a 0'50.
Idem imperiales, a 0'60.
Idem salsuman, a 1'00.
Tomates de Cullera, a 1'10 pesetas el kilo.
Habas, a 3'00 y
Cebollas, a 0'40.

Los aristócratas españoles en París

(Viene de primera plana.)

Las noches de París están cubiertas de unas sombras tenues en las cuales puede perderse cualquier mujer morena. Yo no hepreciado lo que "era" aquella soberbia manifestación de la hermosura femenina. Quizás fuese una marquesa sevillana, montadora de jaca y dueña de un cortijo típico y tentador. Pero podía ser también el "fruto escondido" de algún señor español de horca y cuchillo. De vez en cuando llegaba un viajero, y el hotel se conmovía. Relatos impresionantes, cuentos maravillosos, noticias magníficas.

Y esto un día, y otro, y otro... ¡Hasta catorce meses!

Yo pienso en las caras taciturnas de aquellas gentes y considero el acaparamiento de sombras que deben de haber hecho.

¡Catorce meses esperando!

La vida encierra crueldades insospechadas. Unos seres destinados al sufrimiento de semejante agonía, tienen bien ganado el cielo.

Y digo lo siguiente: si aquel gerente conserva su serenidad sonriente después de las emociones que ha pasado, lo menos que merece a la hora de la muerte es estar sentado a la diestra de Dios Padre.

M. MILLAN'S VAZQUEZ.

PARA LOS TENDEROS QUE NO CUMPLEN LAS LEYES

El presidente de la Comisión de Abastos, Julián Peirat, nos informa de que, a pesar de las instrucciones dadas por esta Comisión a todos los tenderos para el racionamiento del azúcar efectuado ayer, ha podido comprobar que no se han cumplido en toda su exactitud las citadas órdenes, despachando el género a su antojo y dando a unos más cantidad que a otros. Si por condescendencia en esta ocasión no se ha sancionado a los infractores, en lo sucesivo será inflexible en el cumplimiento de las disposiciones que marque esta Comisión, sentando la ley sobre ellos de una manera firme.

Al puntualizar estos hechos es justo decir que no han sido todos los comerciantes los que han saltado por encima de las órdenes cursadas, pues algunos han puesto a la vista del público la nota con la cantidad que le correspondía a cada uno y el precio de coste.

NOTICIAS DEL FRENTE

La 113 Brigada Mixta comunica a este Consejo Municipal que el soldado de la segunda compañía del 451 Batallón, Faustino Fuster Candel, se encuentra en perfecto estado de salud.

Lo que se pone en conocimiento de sus familiares.

PERDIDA DE LIBRETAS

Ayer se extraviaron las libretas de Manuel Forner, habitante en la calle Félix Bréva, número 126 y de Jesús Cereceda, con domicilio en la calle D. Ibarruri, núm. 16, 2.º Se ruega a quienes las hayan encontrado que se sirvan depositarlas en el retén de la guardia municipal.

Sindicato Provincial del Transporte (U. G. T.) (Sección "El Volante").- Castellón

Estimados camaradas: por la presente se os convoca a Junta General extraordinaria para el día 28 del actual a las 9 horas de primera convocatoria y a las 9'30 de segunda y en el local social de este Sindicato Provincial, Plaza Atracta número 3.—1.º (antes Plaza del Rey) para tratar un asunto de suma importancia.

CAMARADAS: ¡NO PALTEIS!
El Secretario,
A. SEBASTIAN.

Crónica

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos:

José Igual Fortanet, Pintor Castell, 12.

Ana María Blanco Pascual, Alloza, 147.

Defunciones:

Amelia Aparicio Aparicio, 48 años, Poeta Veraguer, 5.

Antonio Estellés Torres, 65 años, Mendizábal, 1.

Matilde Camacho Prieto, 50 años, Hospital.

EL FASCISMO EN BERLINA

Queipo del Llano presunto mártir del Imperio

El exgeneral Queipo se ha dirigido, en una de sus últimas charlas, a los pueblos de América. Don Gonzalo no se embarca como Colón, ni distingue si es agua, cielo o tierra aquello que vé o no vé a la luz incierta de los amaneceres alcohólicos. Pero Don Gonzalo presiente que hay que conquistar por segunda vez América. Y Don Gonzalo, ojeroso y trémulo, se hace a la mar de su palabrería. Sin orden ni concierto, el conquistador beodo anda a la deriva, sin oír lo que él mismo dice, y sin hacer caso de lo que hacen los demás exgenerales. El procede por su cuenta y con su cuenta y razón. Ahora se le ha antojado dar toda clase de seguridades al mundo de que la tranquilidad no se alterará. "Pueden estar tranquilos —ha dicho— aquellos países de América, a donde llegan las falsas noticias de los marxistas, hablando de que vamos a entregar nada a Italia o Alemania". ¿Quién lo ha insinuado? Queipo, íntegro, insobornable, austero y atrevido, no consentirá que nadie entregue nada sin conocimiento suyo. "Pueden estar seguros —ha añadido— lo mismo Francia que Inglaterra, porque de sobra es conocido que somos hombres dignos y que si alguien intentara algo contra la integridad de España, todos, como un solo hombre, nos agruparíamos alrededor del Generalísimo Franco, llegando inclusive a dar la vida en defensa de la Patria; porque es preferible morir con honor que vivir con vilipendio".

Eso ha dicho el exgeneral Queipo y olé. El está dispuesto a agruparse, como un solo hombre, alrededor del talle del "generalísimo"; aunque para salvar la integridad de España peligrase su propia integridad. Todo lo daría Queipo, rumbo como el que más. Daría incluso la vida si se le deparase la ocasión de darla. La daría antes de que virleran a quitársela. Si preferible es morir con honor que vivir con vilipendio, la existencia de Don Gonzalo ha optado por lo segundo. Y puesto que el exgeneral está en trance de agonía mortal, bien puede decirse que en la duda Don Gonzalo ha elegido lo peor de lo peor.

Información judicial Tribunal Popular

REVISIÓN DE UNA CAUSA

Esta mañana se ha celebrado en el Palacio de Justicia la revisión de la causa seguida a Vicente Moya Putg, de La Jana, por adhesión a la rebelión.

Ha ocupado la banqueta de la acusación el Fiscal don Vicente Riscós y la de la defensa el letrado don José Ordax-Avecilla.

El veredicto fué favorable para el

acusado, dictando el Tribunal de Derecho sentencia absolutoria.

SEÑALAMIENTO

Para mañana está señalada la vista de un juicio en causa seguida a Salvador March Martí, por lesiones.

Defensor, señor Gimeno Barbería.

Jurado de Urgencia

DOS JUICIOS

Se ha visto por este Tribunal el juicio seguido a Manuel Olmedo Reche.

El Fiscal solicitó para el encartado, cuatro meses y un día de internamiento en campos de trabajo y pérdida de derechos políticos y civiles, siendo absuelto por el Jurado. Actuó en la defensa el señor Ordax-Avecilla.

También se ha celebrado el juicio contra Ricardo Llago Mellá, dictando el Tribunal sentencia absolutoria.

Defendió al procesado, el señor Castelló Soler.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana, 29, a las tres de la tarde, están señalados los juicios contra Saturnino García Gómez, María Molina Pallarés y Miguel Catalá Hernández.

El Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros

Mañana, a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón.

Para los niños.

Para adultos.

Para los ancianos.

ES EL MEJOR LAXANTE.

ES EL MEJOR PURGANTE.

El más agradable.

El más cómodo.

El más económico.

LAS "TABLETAS CASTELLO".

30 céntos, DOS pesetas.

Dice un oficial del Ejército italiano que opera en España

"Han de pasar diez años antes de que en Asturias vuelva a oírse el idioma español"

El "Daily Worker", de Londres, publica la frase de uno de los oficiales del ejército regular italiano que opera en los frentes de Asturias.

El orgullo de sentirse fuertes ante claudicaciones internacionales, concesiones "nacionalistas" y, en este único caso, dueños y opresores por singular razón topográfica de una parte del suelo español—que ha opuesto una muralla de carne y un espíritu indomable a la mecánica, a la técnica y al número—les hacen ser indiscretos y puerilmente vanidosos, conduciéndose con toda la arrogancia de invasores y conquistadores de un suelo que nunca hubieran hollado si nunca se les hubiera vendido.

El "Daily Worker", garantizando la veracidad de la frase, lo reproduce así:

"Se ha proferido, por un oficial italiano que manda las bárbaras hordas de Franco, amenazas de muerte contra las masas astures. Entre ellas ha dicho:

"Han de pasar diez años antes de que en Asturias vuelva a oírse el idioma español."

GOBIERNO

Se desbordaron las aguas

A causa de la crecida del río Ebro, en el pueblo de Mianes, cercano a Vinaroz, se han desbordado las aguas, inundando este pueblo y poniendo en peligro de ahogarse varios habitantes del mismo. Se ha pedido socorro a Vinaroz, de donde han salido dos camiones conduciendo cuatro barcas para efectuar los trabajos de salvamento.

El jefe de la estación de Vinaroz ha comunicado que a causa del desbordamiento del Ebro han quedado detenidos por las aguas en la vía algunos trenes entre los kilómetros 187 a 191 y 193 a 197, rebasando ésta la vía en más de un metro de altura.

REGRESO DE CARREGUI

Anoche regresó de su vaje el camarada Pascual Carregui, reingresándose inmediatamente a sus tareas de la secretaría política del Gobierno civil.

PARA CONSTITUIR LA JUNTA DE ESPECTACULOS

En el despacho del gobernador se ha celebrado una reunión para constituir la Junta de Espectáculos.

Próximamente se efectuará otra reunión para ultimar los detalles de ésta y proceder a los nombramientos.

Aviso a los perceptores de clases pasivas

Habiéndose dispuesto por el Ministerio de Hacienda, en orden del 7 del actual, que todos los perceptores de haberes pasivos, sin distinción de ninguna clase, habrán de presentar en el momento del cobro, bien los hagan personalmente o por medio de habilitado, su correspondiente fé de vida, firmada por el interesado y expedida por los encargados del Registro Civil del punto donde residen, en la que se haga constar el domicilio del perceptor y fecha de expedición.

Igualmente se ha dispuesto por el Ministerio de Defensa Nacional, en orden del 24 de los corrientes, que todo el personal retirado de las distintas armas y Cuerpos, para percibir los haberes correspondientes al presente mes y sucesivos, será condición indispensable exhibir el justificante expedido por la Subsecretaría (Sección de Movilización y Organización), acreditativo de haber presentado en su día el escrito a que se refiere la orden circular del 7 de Septiembre último.

Lo que se hace público para el conocimiento de los interesados y efectos consiguientes.

Castellón 27 de Octubre de 1937.
El Interventor de Hacienda,
JUAN GONZALEZ.

CONSEJO PROVINCIAL

El sábado se celebrará sesión

La sesión del Consejo Provincial que ordinariamente se celebra todos los viernes, tendrá lugar en esta semana pasado mañana, sábado, a la misma hora de siempre.

FALECIMIENTO

En el Hospital provincial ha fallecido el presunto demente César Esteban Viñals, natural de Aguavi-va (Teruel).